



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 12 (7299)

Четверг, 1 февраля 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



Лариса Федоровна Малыгина -- учительница начальных классов. Своих юных учеников из 1 "в" школы № 2 она обучает по программе Эльконина-Давыдова. Большое внимание она уделяет творческому развитию своих подопечных. Ее ребята -- как маленькие ученые, исследователи на уроке. Они общаются друг с другом, могут спорить, не согласиться с учителем. А в общем споре, как известно, рождается истина, и детям интересно почувствовать себя личностью.

НА СНИМКАХ: Лариса Федоровна Малыгина; на уроке; юный исследователь Женя Юрасов.

Фото Н. СИМОНОВА.

КОРОТКО

Недавно в городе пришло распоряжение администрации Кемеровской области от 11.01.96 г. № 17-р "О дополнительных мерах по предупреждению пьянства и алкоголизма". Для выполнения этого распоряжения, ряда законов, постановлений правительства Российской Федерации, указов президента России в городе создана инициативная группа. 22 января состоялось ее первое заседание. В составе группы заместитель главы администрации города по национальным вопросам В. Ф. Кусургашев, заведующая отделом по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей Т. С. Лободина, специалист по лицензированию Т. А. Бачури-

на, главный архитектор города В. В. Жигалов и другие.

Итогом работы инициативной группы стало распоряжение № 71-р от 25.01.96 г. администрации Мысков "Об упорядочении реализации винно-водочных изделий в городе".

25 января в зале заседаний администрации города состоялось совещание руководителей торговых предприятий всех форм собственности, юридических и физических лиц. Заместитель главы администрации города В. Ф. Кусургашев зачитал распоряжение администрации города от 25.01.96 года "Об упорядочении реализации винно-водочных изделий в

городе", которое вступает в силу с первого марта текущего года.

Затем перед собравшимися выступила с подробным разъяснением данного распоряжения заведующая комитетом по торговле, ценообразованию и защите прав потребителей Т. С. Лободина. Тамара Сергеевна, в частности, отметила, что теперь все торговые ларьки и киоски в городе будут иметь почтовый адрес, в них будут продаваться спиртные напитки только крепостью до 12 градусов. Более крепкие винно-водочные изделия будут реализовываться только в специализированных отделах, секциях предприятий торговли (независимо от форм собственности).

Присутствующим была дана информация о предстоящих в ближай-

шее время ярмарках промышленных и продуктовых товаров, которые состоятся в Новокузнецке, Кемерове, Иркутске, Москве. Руководителям торговых предприятий всех форм собственности было сообщено, что в июне в Кемерове, в учебном центре института коммерции Московского государственного университета, будет организована учеба по охране труда для мысковских работников прилавка.

Участники совещания высказали предложение о создании в городе общества работников торговли для того, чтобы они смогли коллективно решать различные вопросы и отстаивать свои интересы. Было также предложено ввести директора магазина № 20 Л. Л. Рожкову в состав коллегии администрации горо-

да. Дело в том, что руководство Мысков мало внимания уделяет проблемам торговли. До сих пор остается без ответа письмо, с которым обратились к администрации города директора пяти крупных магазинов. Это письмо было опубликовано в газете "Вариант", № 106 от 19 сентября 1995 года.

27 января состоялась встреча членов городского клуба переховского общества. Участники встречи почтили память С. Н. Рериха, который ушел из жизни 30 января 1993 года.

Сейчас в кабинете № 28 для работников администрации Мысков работает передвижная выставка репродукций картин Н. К. и С. Н. Рерихов.



В этом месяце пансионату для временного пребывания одиночных престарелых граждан исполняется пять лет. 168 бабушек и дедушек находили здесь приют за это время. По мере поступления путевок некоторые из них уезжали в дома престарелых в поселок Малиновка и Новокузнецк, некоторые домой. А иные возвращались в Мысковский пансионат. Так им понравились здесь питание, уход.

Коллектив пансионата делает все возможное, чтобы их подо-

вляли как можно лучше. Второй год здесь работает церковь, проходят службы. По четвергам и праздникам к престарелым наведывается батюшка.

На снимках: врач-фтизиатр первой категории Людмила Николаевна Кузнецова; в пансионате; санитарка Елена Нарожнова с престарелой бабушкой; медсестра Лидия Григорьевна Демина со своими пациентками; интересная телепередача.

Фото Н. СИМОНОВА.

СО СВОЕЙ УНИКАЛЬНОЙ ПРОДУКЦИЕЙ

О некоторой продукции горнозавода сами заводчане говорят, что аналогов в стране ей нет. Вот такие товары завод и подготовил на выставку-ярмарку, что прошла на днях в Новокузнецке.

-- Мы уверены, что лечебный сироп "Таволга", -- говорит начальник сбыта предприятия В. Л. Бурлаков, -- поможет всякою бальзама Биттнера и будет вне конкуренции. Я раскрою только небольшой технологический секрет. Состав трав нашей "Таволги" заваривается на сверхочищенной воде, на которой обычно изготавливают лекарства. У нас имеется такой цех, где производится лекарства, на чьем оборудовании мы теперь приготавливаем сироп "Таволга". Так что это экологически чистый продукт.

А "нашли" заводчане этот рецепт на прошлогодней выставке-ярмарке у новокузнецкого кооператива "Тайга", который разработал состав совместно с научно-исследовательским институтом. Это не

первая такая "находка" мысковчан, которые стараются участвовать во многих выставках.

К примеру, таким же путем пришла на завод технология расфасовки апельсинового сока и пастеризованного молока в асептические пакеты "Тетрабрик" фирмы "Тетрапак".

-- И теперь молоко можно хранить 36 часов, -- утверждает Владимир Леонидович, -- и не обязательно в холодильнике. Хочу заявить, что 36 часов -- это, так сказать, гарантийный срок хранения, а вообще в нашей упаковке молоко не киснет до 5 суток. Проверьте сами, поставьте пакет на неделю в холодильник.

И далее из беседы с В. Л. Бурлаковым выяснилось, что подобный розлив молока осуществляется только на Мысковском горнозаводе. Есть такая же линия в Кемерове, но там в эти пакеты заливают только соки.

Единственный, заметьте, в СНГ завод, который выпускает медпрепарат "Квантасоль". Он применяется как компонент ин-

тегационной терапии при комплексном лечении шока, термической травмы, для коррекции водно-солевого баланса.

Опять же по утверждению В. Л. Бурлакова, одни они в России приготавливают фрукто-ягодные напитки, газированные на воде для инъекций. Дело в том, что здесь работают установки по очищению воды для производства медпрепаратов. Вот ее-то и используют разворотливые заводчане. Технологическое решение ситуации вызывает восхищение даже у иностранцев-шведов и немцев, курирующих свое оборудование на заводе.

Редкий по Кузбассу продукт -- сладкая творожная масса, которую рачительные хозяйки используют для выпечки шанег, пирожков, ватрушек и других лакомств. Этот продукт ГМЗ также предоставил на ярмарку. А всего выставлено около 30 видов продукции, из которой сироп "Таволга", натуральные соки и молоко в упаковке "Тетрабрик", электро-

лит для аккумуляторов, впервые.

Владимир Леонидович, в вашем рассказе очень часто упоминается технологическое оборудование "Тетрапак". Помнится, часть его была установлена в доперестроенные времена. Часть совсем недавно, по всей видимости, в долг? И что, шведы не требуют долгов?

-- Я бы ответил так: относятся с пониманием. К слову сказать, что нам тоже должны 4 миллиарда рублей. И весьма досадно, что некоторые живут и работают под боком, в Мысках, видят наше положение и все равно тянут с отдачей долгов. Они нам должны более 200 миллионов рублей. Это я говорю о продуктовом магазине в 17 квартале микрорайона ГРЭС, о магазине N 20 в центре и муниципальном торгово-коммерческом центре. Ясно, что долги сдерживают поиск и внедрение новой технологии.

А ярмарки-выставки предоставляют для этого большие возможности. И упускать их мы не собираемся, для чего и участвовали в ярмарке.

А. Прокофьев.

КТО ОТВЕТИТ НА НАШИ ВОПРОСЫ?

Замела метель дорожки, запорошила. А женщины с ДОКА, набрав свежего снега в сапожки, мужественно ждут дежурный автобус. Обсуждают свои и чужие проблемы.

-- Куда тебя черт в такую погоду несет? -- спрашивает Галина Николаевна Галива, ветеран производства.

Худо-бедно добрались до ДОКА. Гребем по заметам. И вот наконец-то приемная. Только теперь директор стал генеральным, а предприятие переименовано в АООТ "Деревообрабатчик".

Сергей Николаевич Кротов внешне мне понравился. Опрятный, деловой. Только беседа у нас, однофамильцев, не получилась. Что бы я ни спросил, был один ответ: "Не ко мне вопрос".

Между тем, вопросов было множество: в каком состоянии принял новый директор комбинат, как и за счет каких средств удерживаются кадры, тяжко ли с сырьем и т. д., и т. п.

-- Давайте встретимся в марте, тогда и поговорим, -- предлагает генеральный.

До марта много снега нанесет. А люди живут сегодняшним днем. Им интересна жизнь старейшего предприятия города. С трудом удается узнать, что круглый лес поставляют вагонами из Красноярского края. Оказывается -- дешевле местного, привозимого автомобилями. Только гони предоплату и железную дорогу: не забывай!

Лихолетний 1995 год пережили. Правда, были задержки с заработной платой, хорошо и налоги придавили. Выстояли деревообрабатчики! Вот только что год грядущий им готовит? Не знает этого и С. Н. Кротов.

Обернемся в историю. При моревом сплаве леса не успевали ставить штабели. Лесопильный цех гудел в две смены (сегодня там тишина). Два столярные цеха тоже в две смены готовили дверные и оконные блоки. У проходной стояли вереницы машин-длинномеров. Стойки Кузбасса ждали эти рамы и двери. И получали. Спасибо говорили шахтеры, металлурги и их маленькие дети.

Депутаты боятся за места для своих садищ. Кому же задать вопрос: "Когда же вы повернетесь лицом к экономике, к людям, господа политики?"

В. КРОТОВ.

ТАК ПОСВЯЩАЮТ В ЭЛИТУ

В элитной школе состоялось посвящение учеников в элиту — традиционный для данного учебного заведения ритуал, который проводили выпускники прошлого года, ныне учащиеся университетов. В честь этого события в ДК им. Горького был устроен вечер. На нем присутствовали все преподаватели школы, родители и, конечно, сами выпускники торжества — учащиеся.

В малом зале Дворца культуры накрыты столики, зал украшен свечами, символизирующими светоч знаний. Вечер открыли ученые, изучающие латинский язык. Они спели гимн студентов "Гаудеamus".

Ведущей вечера была Татьяна Ивановна Макринская, завуч по эстетическому воспитанию. Прозвучала ее приветствие, затем на сцену вышли девочки из 9-го и 10-го классов Ю. Шелепова, С.

Гофферберг, М. Ворошилина. Они исполнили танец со свечами. Гостей приветствует царица вечера — ей была, конечно же, директор школы Марина Петровна Фадеева.

Затем свою программу представили бывшие ученики школы. Они провели несколько конкурсов. После этого ребята, вступающие в элиту, должны были "отмыть от границы науки". "Гранитом" в этом конкурсе был большой красивый торт. Потом они вкусили плодов "древа познания" — больших сочных яблок. И вручили им отличительные знаки теперь уже настоящей элиты — девочкам повязали синие шарфы, а ребятам галстуки-бабочки.

Закончилась торжественная часть вечера песней "Свечи". А потом, как водится в таких случаях, была дискотека.

И. ГНАТОК.
ученица элитной школы.

РАБОТА "ТЕПЛОВИКА" НА МОРОЗЫ НЕ РАССЧИТАНА

Январь разбушевался. С 14 числа градины морозы под 30 градусов, а в ночь на предыдущий четверг выпало столько снега, которого бы хватило на две зимы. Если бы такой снегопад обрушился на какую-нибудь западную страну, то там прекратилось бы движение всего транспорта. Но нас нынешняя жизнь приучила преодолевать все невзгоды. Уже к восьми часам утра были очищены улицы центра города и большинство пешеходных дорожек. А там, где этого не было сделано, люди, идущие на работу, протаптывали "заячьи" тропы. Вот по такой я и добирался до городской котельной.

С усилением холодов в некоторых городах Кузбасса прекратилась подача тепла населению. Мы, к счастью, этой беды миновали. Конечно, в квартирах, особенно в квартале N 9, было прохладно. Но не думали, что основные испытания впереди.

26 января из-за нехватки воды резко упало давление как в наружных, так и во внутренних сетях. В результате понизилась температура в квартирах. Несколько домов по улице Советской были разморожены, пришлось их отогревать, а диспетчерам коммунальных служб отвечать на многочисленные звонки замерзающих и поэтому обозленных жителей центра города.

Дело усугублялось еще тем, что многие стояки в квартирах были завалены. Например, в третьем подъезде дома N 18 по улице Кузбасской ни один стояк не действовал. Некоторые "предприимчивые" жильцы, не ожидая милости от природы и ответственных за теплоснабжение, начали сами развозить "мертвые" стояки, спускать воду в подвал, а многие от-

крывали в квартирах все краны горячей воды. А работникам приходилось вновь подпивать котлы холодной водой и нагревать ее хотя бы до 50-60 градусов, чтобы не заморозить теплосети. И в последние дни вместо 150-180 кубометров в час приходилось расходовать до 500 кубометров воды.

Что же случилось? Кажется, в котельной должен быть полный порядок. Впервые в этом году работают четыре котла — один водогрейной мощностью 20 гигакалорий и три паровых по 10 гигакалорий. Этого тепла хватило бы на два таких центра города, а у нас замерзает один.

Нормальная работа котельной зависит от наличия угля, соли и воды. Уголь и соль есть, а вот воды иногда не хватает. Этим вопросом занимался заместитель главы администрации города В. В. Пануровский и гл. энергетик котельной Шеголев. И вот что обнаружили: на двух водяных скважинах в неисправном состоянии находились задвижки. Холодная вода вместо того, чтобы поступать в котлы, заливалась золоотвал. Но ведь есть еще подача воды с реки Мрассу. А здесь в водоводах давление было всего четыре атмосферы. Поехали на водозабор, выяснили причину, почему три насоса так плохо работают. И оказалось, что в них разболтаны подшипники. А ведь за всю эту технику отвечает руководство котельной во главе с директором муниципального предприятия "Тепловик" М. С. Чвиковым. Он в первую очередь, как руководитель, несет ответственность за нормальное теплоснабжение центра города.

Короче говоря, ответственных много, а тепла как прежде нет.

Н. БУЙМОВ.

ШАХМАТЫ

ПОЗДИ ПОЛОВИНА ПУТИ

Прошли четыре тура чемпионата города по шахматам среди коллективов физкультуры предприятий. На этот раз в нем принимают участие семь команд: прошлогодний чемпион АО "Сибкон", ГРЭС, "Сибальд", "Автомобилист", АО "Деревообраборщик", АО "Сибиря" и молодой коллектив школы N 4.

Уже после старта стало ясно, что борьбу за призовые места поведут шахматисты "Сибкона", "Сибальда" и ТУ ГРЭС. Они поочередно выигрывают с крупным счетом у команд, которые по классификационному составу ниже ран-

гом. После четырех туров с 15 очками лидирует "Сибкон". Он потерял лишь одно очко во встрече с "Автомобилистом". Вторым идет с 13 очками "Сибальд". 9 очков из 12 возможных у команды энергетиков. Правда, она провела пока три матча.

Напряженной была встреча между шахматистами "Энергетика" и "Сибальда". После того, как А. Чичудин черными выиграл у Л. Никулина (ГРЭС), В. Могилевский из "Энергетика" сравнял счет в партии с А. Тотышевым. Во встрече с В. Артамоновым ("Сибальд") А. Гавриков

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Недавно я имел неосторожность заявить в газете, что колбасную фабрику вновь потряс "дворцовый переворот". На сей раз бы низложен В. Д. Сибикин.

Через некоторое время в редакции появился посыльный — юрист фабрики — и передал нам "опровержение", которое решено было напечатать как есть, без какой-либо литературной правки.

"В городской (местной) газете за № 6 от 18 января 1996 г. была напечатана статья за подписью А. Уколова, под заглавием "Аппетит по съеданию директоров приходит во время еды". Автор этой статьи не разбираясь во всех периптиях дела, единомахом, агульно, выпустив эту статью, не считаясь с интересами коллектива фабрики.

Как мог главный редактор газеты "Вариант" без документального подтверждения фактов разрешить печатать статью? Если бы автор этой статьи проверил факты, то у него не поднялась бы рука на выпуск статьи. Да и название статьи не блещет разумом. А было бы автору известно, что бывший директор В. Д. Сибикин совершил прогулки и по его вине фабрика простояла 8 суток. Четыре дня до Нового года и четыре дня на Рождество. Плюс еще 5 дней по тому факту, что он держал печать фабрики у себя и фабрика не имела возможности оформлять доверенности, чтобы получить сырье для выпуска продукции и проводить финансовые операции.

Не считаясь с мнением Совета коллектива Сибикин В. Д. принял двух главных специалистов не проверив даже трудовые книжки. Так он принял своим заместителем по маркетингу, человека имеющего химическое образование. И главного бухгалтера, имеющего подпорченную репутацию по прежнему месту работы. Помимо того, что Сибикин В. Д. имел моральную несостоятельность нанес своим действиями материальный ущерб фабрике взяв в подотчет 7.470000 рублей и не отчитался за них по сей день. Также подписал договор займа гл. бухгалтеру на сумму 3 млн. рублей, зная прекрасно тяжелое финансовое положение фабрики. Также подписал договор займа на 3 млн. рублей другому главному специалисту, не считаясь с тем, что тот проработал без году недели. Сибикин В. Д. являлся активным организатором пьянки. По его указанию со склада фабрики выдавалась водка работникам фабрики на день пивовара и на день автомобилиста. Também был приглашен гармонист для проведения пьянки на день автомобилиста. Одним словом В. Д. Сибикин вел себя как самодержавный властелин. Даже были случаи прогулов.

Статьей № 6 от 18.01.96 г. по вине автора работникам фабрики причинен большой

(ГРЭС) упорно сопротивляется, но допустил ошибку, и счет стал 2:1 в пользу "Сибальда".

Очень красиво играл В. Выхорев (ГРЭС). Пожертвовал ферзя и создал матовое положение белому королю А. Бондаренко ("Сибальд"), но затем грубо ошибся и проиграл ладью. И все же, несмотря наевые промахи, одержал победу. Счет становится 2:2.

Следует отметить игру шахматистов школы N 4. Они победили сибирянцев со счетом 2,5 на 1,5 очка.

Итак, борьба резко обострилась. Все решат последние три тура, где будут играть между собой лидеры и претенденты. В пятом туре встречаются команды "Сибкон" и "Сибальд", а в шестом "Энергетик" и "Сибкон". Здесь все и решится.

моральный ущерб.

Мы требуем, чтобы А. Уколов принес перед лицами, указанными в статье извинение через печать. В противном случае мы обратимся в суд с исском о взыскании с автора статьи морального ущерба.

АНИСКОВИЧ Н. В.,

КАНАЕВ Ю. А.,

ЛАЗАРЕВА В. А.,

ГАНЬЖИНА Л. А.

Господа изготовители колбасы! До сих пор я наивно полагал, что времена Ванек Жуковых прошли, но нет, жив, оказывается, курилка. Это к тому, что если куда-то отправляется официальная бумага, то обычно пишется: кому, от кого со всячими исходящими и входящими, с обозначением времени, на официальном бланке.

И подписывает, как правило, документ не просто Ваня Жуков, а с указанием должности. К примеру, "подстарший Иван Жуков".

Теперь по сути человитной. Рассерженная четверка упрека-

тому факту, что он держал печать".

12 января уволен. 13 и 14 выходные дни. 15-го предложил Канаеву и Анискович печать в обмен на документы для суда (протоколы Совета и собрания, приказы на меня). Это происходило в кабинете редактора Голишева, в его кабинете, при включенном громкой связи. Голишев все слышал. Анискович заявила, что пока документы не готовы. Босс В. Г. именно этим сейчас и занимается (в рабочее время?!), и будет готово во вторник. "Я вам вечером сегодня (понедельник) позвоню. Тогда мы совершим эту сделку", — сказала она. Вечером Анискович не звонила, и я весь вторник сидел дома. Ждал телефонного звонка. В среду утром — опять же из кабинета Голишева позвонил Канаеву и сказал, что веду печать. Привез ее на редакционной машине и отдал в присутствии Карпова Ю. Н. Итак, никакого сознательного задержания печати не было. Если и было, то по вине Анискович.

"Не считаясь с мнением Совета коллектива принял двух главных специалистов не проверив даже трудовые книжки". Трудовые не только проверены мною, но главбуха Воеводу Г. принял именно Совет общества. Он и знакомился со всеми ее должностными данными. Трудовую книжку Целихина сама Анискович в кабинете директора и по просьбе директора изучала и была в большом удивлении оттого, что в ней аж 18 печатей, удостоверяющих Целихина В. А. как талантливого инженера.

"Принял главбуха, имеющую подпорченную репутацию". (Где доказательства?)

"Сибикин имел моральную несостоятельность взял в подотчет 7.470000 рублей и до сих пор не отчитался за них". (В подотчет никаких денег я не брал, за исключением денег на книгу, за которые давно отчитался).

В чем моя моральная несостоятельность? Я бывший депутат двух уровней, председатель городского общества защиты прав потребителей, журналист, имеющий звание дважды лауреата премий журналистов Кузбасса. Писатель, опубликовавшийся в самом высшем издании России — Роман-газете. И, как говорится, приводов в милицию не имел, приводов в вытрезвитель не имел. На органах общественной разборки не был ни на каких и никогда. На конкурсной основе был избран директором ООО агроФирма "Весна".

И где документы, говорящие о взятых мною на подотчет суммах из кассы общества?

"Дал ссуду в 3 млн. Воеводе и 3 млн. Целихину..." Это криминал? Это мое директорское право, в которое не могут вмешиваться ни Совет, никто другой. Оно определено Законом РФ и уставом "ООО агроФирма "Весна".

"Активный организатор пьянки. По его указанию выдавалась водка"... Где документы с моими распоряжениями о выдаче водки? О выдаче других продуктов и материальных ценностей со склада. Где есть мои подписи об этом?"

Теперь о моральном ущербе работникам фабрики. Уверен, что настоящие труженики с удовлетворением узнали о тех махинациях, которые вскрыли комиссии. А из вашей перепалки с эксдиректором В. Д. Сибикиным еще больше почерпнули информации о своих руководителях. Если и нанесли моральный ущерб коллективу, то только вы своей виной возле директорского кресла. Но хватит ли у вас, господа, духу, чтобы извиниться перед своим народом?"

А. УКОЛОВ

Этот турнир является традиционным и входит в программу городской спартакиады. Что и предопределяет накал страсти.

Хотелось бы отметить полуфинальные игры на личное первенство города. В центре Миасса первым идет преподаватель школы N 11 А. Шмидт. В поселке Притомский лидирует Б. Абрамов. Второе место у В. Шумилова, третье у К. Серенко.

По шести победителях этих региональных турниров примут участие в личном чемпионате города, который пройдет в феврале-марте этого года.

Б. АБРАМОВ,
председатель
городской шахматной
федерации.

КАК ДОБИТЬСЯ УСПЕХА В ЖИЗНИ

Смелость города берет... Такими словами Наполеон Хилл заканчивает свою книгу. Они хорошо знакомы и нам. Однако признаемся, далеко не все отважились проверить на собственном опыте их справедливость. Сейчас желающих приступить к осаде крепости под названием Жизненный Успех уже много. Если вы внимательно прочтете страницы из книги "Думай и богатей", то овладеете ценнейшей информацией -- узнаете ваши неязвимые места. Легко ли быть начальником, руководителем -- "руками водить"? Читая Хилла, приходишь к выводу: "водить" приходится не столько руками, сколько... мозгами. А это дело никогда не считалось легким.

ОДИННАДЦАТЬ СЕКРЕТОВ УПРАВЛЕНИЯ

1. Смелость и решительность. Они базируются на знании самого себя и того дела, которому вы посвятили жизнь. Ни один исполнитель не хотел бы работать под руководством не очень смелого и неуверенного в себе лидера. Ни один умный исполнитель не будет долго терпеть такого руководителя.

2. Самоконтроль. Человек, не контролирующий себя, не сможет контролировать и других.

3. Острое чувство справедливости. Не обладая им, руководитель лишается уважения со стороны подчиненных и утрачивает моральное право командовать.

4. Четкость решений. Человек, колеблющийся в своих решениях, демонстрирует неуверенность в себе, значит, он не может руководить достаточно успешно.

5. Ясность планов. Руководитель, действующий на авось, без ясных, практически осуществимых планов, плавает по течению, как парусник без паруса и штурвала. Рано или поздно он напорется на скалы.

6. Привычка работать "сверхурочно". Одна из обязанностей, возлагаемых на себя руководителем, -- готовность работать больше, чем требует от подчиненных.

7. Привлекательность личности. Небрежность и неряшливость никогда не приведут к успеху. Исполнители перестают уважать руководителя, не следящего за собой.

8. Сочувствие и понимание. Удачливый руководитель сочувствует своим подчиненным и всегда может прийти к согласию с ними. Более того, он должен уметь понимать их проблемы.

9. Совершенное владение предметом и ситуацией. Руководитель знает дело как свои пять пальцев.

10. Готовность взять всю ответственность на себя. Тот из руководителей, кто пытается извернуться, переложить ответственность на других, как правило, недолго остается на высокой должности. Ошибки подчиненных он должен считать своими ошибками и личной некомпетентностью.

11. Сотрудничество. Руководитель должен понимать и принимать принцип совместных усилий и воспитывать у подчиненных способности к сотрудничеству.

Управление бывает двух видов. Первый и наиболее эффективный вид управления предлагает общее согласие и

поддержку со стороны подчиненных. Второй -- управление с помощью принуждения.

История человечества учит, что насилие и принуждение не могут длиться бесконечно. Люди могут подчиниться силе на какое-то время, но никогда -- добровольно.

ЛЮБИТЕЛИ ВЫ ОПРАВДЫВАЙТЕСЬ?

Все неудачники склонны в одном: они знают причины неудач и представляют нам же лезное алиби, почему они сами ни в чем не преуспели. Некоторые из этих объяснений остроумны, а отдельные даже подтверждаются фактами. Но все эти алиби не заменяют денег. Миру интересен только успех!

Сейчас вы ознакомитесь со списком наиболее часто употребляемых алиби, составленных одним психиатром. Всматривайтесь в себя внимательно и определите, сколько из них вы пользуетесь, полагая, что это ваше эксклюзивное изображение.

Если бы у меня не было жены и семьи...

Если бы у меня была "рука"...

Если бы у меня были деньги...

Если бы у меня было хорошее образование...

Если бы у меня было хорошее здоровье...

Если бы у меня было время...

Если бы времена были другими...

Если бы меня понимали...

Если бы я мог прожить жизнь заново...

Если бы я был помоложе...

Если бы я родился богатым...

Если бы у меня был талант, как у других...

Если бы мне не надо было вести домашнее хозяйство и смотреть за детьми...

Если бы я жил в большом городе...

Если бы не был таким толстым...

Если бы... -- и это самое существенное "если бы" -- у меня было мужество увидеть себя таким, каков я есть, я бы понял, что во мне не так, и исправил бы это. Тогда бы у меня появился шанс извлечь урок из собственных ошибок и научиться на примере других. Зная, что мне в себе надо исправить, я занял бы положение, которого добивался, занимаясь я больше самоанализом, а не самоизвинениями.

ФАТАЛЬНАЯ ПРИВЫЧКА

Как известно, от привычек очень легко избавиться, особенно, если они касаются чего-либо оправдывающего наши действия. Платон имел в виду эту истину, когда говорил: "Главная победа -- победа над своим 'Я'. Быть побежденным своим 'Я' -- стыдно, и низко".

Итак, если раньше у вас еще было объяснение, почему не удается заставить жизнь отдать то, что вы от нее хотите, то теперь в вашем распоряжении Ключ Управления Жизнью, открывающий дверь в ее сокровищницу.

Попытка не пытка. Но за неиспользованные возможности всегда приходится платить: цена -- неудача. Кто победил себя, кто потребовал сполна -- и получил сполна!

Награда достойна усилий.

ШАГ К БОГАТСТВУ -- РЕШЕНИЕ

Я проанализировал 25000 историй неудач. Обнаружилось, что чем крупнее дело, тем более нерешительность. Способны ли вы на быстрые и конкретные решения?

Истории крупных состояний имеют много общего: так, все их владельцы принимают решения на лету, но крайне медленно и осторожно их ме-няют.

А все без исключения неудачники похожи друг на друга в противоположном: они крайне медленно принимают решения, зато меняют их быстро и часто.

Будьте осторожны с нерешительностью -- своей и чужой. Порой упрямство в отставании разрешенного предпочтительнее, чем метания из стороны в сторону.

Итак, вы взялись переделывать себя -- посмотрите, не осталось ли в вас страха. Страх производит из нерешительности. Нерешительность кристаллизуется в сомнении, они смешиваются -- и получаются страхи.

Есть потрясающие свидетельства, когда болезни начинались от плохих мыслей. Поэтому следуйте примеру одного мудрого человека, еще более мудрого, чем может показаться из следующих его слов: "Когда меня кто-нибудь спрашивает, как я себя чувствую, мне всегда хочется дать ему в морду".

Клетки страха присутствуют в сознании у каждого. Беспокойство, боязнь, разочарование в любви и неудачи в делах оплодотворяют их и дают им жизнь.

Страх критики в нас очень развит. Этот страх подрывает инициативу, разрушает воображение, ограничивает индивидуальность. И вообще -- отвыкайте беспокоиться! Примите одно для всех случаев решение: ничто, предлагаемое жизнью, недостойно ваших волнений.

БЕСЕДА ВРАЧА

УБИЙЦА НОМЕР ОДИН

По данным Всемирной организации здравоохранения, в мире ежегодно от сердечно-сосудистых заболеваний умирает около 12 млн. человек, причем значительная часть смертельных исходов приходится на инфаркт миокарда, часто поражающий людей среднего и даже молодого возраста. Неудивительно, что это заболевание стали называть "убийцей номер один".

Известно, что инфаркт миокарда -- это одно из наиболее грозных осложнений ишемической болезни сердца, которое, в свою очередь, является следствием атеросклероза сосудов, снабжающих сердечную мышцу кровью.

Поражение сосудов сердца возникает у человека, как правило, незаметно, и только когда сужение коронарных артерий вызывает значительное нарушение кровоснабжения сердечной мышцы, появляются клинические признаки (жалобы) на боль в области грудной клетки сначала при физической нагрузке, а затем и в покое.

При полном нарушении кровообращения по одной из коронарных артерий возникает инфаркт миокарда.

Наиболее частым клиническим проявлением нарушенного коронарного кровоснабжения (ишемии) является стенокардия (грудная жаба), характеризую-

щаяся появлением боли за грудиной, часто отдающей в левую руку или лопатку.

Таким образом, стенокардия, инфаркт миокарда, нарушения ритма сердца (аритмии), а также случаи внезапной смерти -- все это чаще всего проявление одного и того же заболевания: ишемической или коронарной болезни сердца. Все формы его проявляются по-разному, некоторых больных стенокардия беспокоит многие годы, и только затем может разиться внезапно, почти без всяких предвестников, при кажущемся полном здоровье. Однако если бы такие "здоровые" люди прошли обследование, то в большинстве случаев обнаружились бы те или иные признаки, свидетельствующие о наличии атеросклероза сосудов. И своеевременная медицинская помощь помогла бы избежать беды.

В медицинских учреждениях Кемерова и области давно применяются методы ранней диагностики различных заболеваний. В специализированном кардиоцентре уже около пяти лет работает специально для этих целей созданный мобильный кардиологический диспансер. Это подразделение способно проводить обследования непосредственно на предприятии, в любом населенном пункте области. Но услуга остается почти невостребованной. В прошлые годы, когда обследования велись за счет бюджетных средств, руководители различного ранга, не понимая важности проблемы, не желали помочь даже организационно, а сегодня, когда нужно платить

дополнительное исследование, которое позволяет поставить точный диагноз, решить вопрос о необходимости госпитализации и рекомендовать правильное лечение.

Время и место возникновения инфаркта миокарда не предсказуемо. Он может разиться внезапно, почти без всяких предвестников, при кажущемся полном здоровье. Однако если бы такие "здоровые" люди прошли обследование, то в большинстве случаев обнаружились бы те или иные признаки, свидетельствующие о наличии атеросклероза сосудов. И своеевременная медицинская помощь помогла бы избежать беды.

В медицинских учреждениях Кемерова и области давно применяются методы ранней диагностики различных заболеваний. В специализированном кардиоцентре уже около пяти лет работает специально для этих целей созданный мобильный кардиологический диспансер. Это подразделение способно проводить обследования непосредственно на предприятии, в любом населенном пункте области. Но услуга остается почти невостребованной. В прошлые годы, когда обследования велись за счет бюджетных средств, руководители различного ранга, не понимая важности проблемы, не желали помочь даже организационно, а сегодня, когда нужно платить

за медсуглу, и вовсе отмахиваются от нее.

Однако иного пути отодвинуть страшный недуг, кроме профилактики, выявления ранних стадий атеросклероза и ишемической болезни, сегодня нет. Первичная профилактика, по существу, направлена на устранение факторов риска ишемической болезни сердца, в ней, следовательно, нуждается все население от мала до велика. Это наиболее эффективное и в то же время самое трудное направление, поскольку эффект возможен только при заинтересованности каждого конкретного человека, заинтересованности руководства пред-

прият, общества, государства в целом и, конечно, при достаточно профессиональном управлении со стороны медиков.

Несомненно, успехи кардиохирургии. Наши врачи с успехом проводят как самые распространенные операции аортокоронарного шунтирования, так и самые сложнейшие на сердце.

Однако любая операция -- риск, последнее средство в борьбе за жизнь. Избежать его могут помочь только, повторяю, выявление ранних стадий болезни, профилактические меры.

С. МАКАРОВ,
главный кардиолог
г. Кемерово.

Городской народный суд г. Мыски проводит торги нежилого помещения общей площадью 303,8 кв. м., находящегося по адресу: г. Мыски, п. ГРЭС, ул. Ленина, 19, принадлежащего обществу с ограниченной ответственностью "Силузт".

Указанное строение оценивается в 200 млн. рублей.

Проведение торгов назначено на 13 февраля 1996 г. по адресу: г. Мыски, ул. Ленина, 19, в 12-00.

Продается 2-комнатная квартира в м-не ГРЭС (5 этаж). Тел. 4-36-52.

Обменивается 2-комнатная квартира в м-не ГРЭС на 1-комнатную или на дом, желательно новый. Подобас и центр города не предлагать. Звонить: 2-01-44 с 10 до 13 ч.

Меняю 3-комнатную квартиру в м-не ГРЭС (1 этаж) на однокомнатную с доплатой на любом этаже. Обращаться: ул. Ленина, 15-а, кв. 2, в любое время.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергеевича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 3129.